Обобщающий урок «Информация. Информационные процессы»
Карточка ученика________________________________________
класс________

	Задание
	Ответ

	Задание 1.
Шифр Цезаря. Этот шифр реализует следующее преобразование текста: каждая буква исходного текста заменяется следующей после неё буквой в алфавите, который считается написанными по кругу.
Используя шифр Цезаря, зашифровать одну из следующих фраз:
а) ДЕЛУ ВРЕМЯ – ПОТЕХЕ ЧАС
б) С НОВЫМ ГОДОМ
в) ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ
	

	Задание 2.
Используя шифр Цезаря, декодировать одну из следующих фраз:
а) ЛМБТТОЬК ШБТ
б) ВЁМПЁ ТПМОЧЁ РФТУЬОЙ
в) ОБ ОЁУ Й ТФЕБ ОЁУ
	

	Задание 3.
Используя в качестве ключа расположение букв на клавиатуре вашего компьютера,  декодировать сообщение:
D  KTCE HJLBKFCM  `KJXRF
	

	Задание 4.
Используя  в качестве ключа расположение букв на клавиатуре вашего компьютера, закодировать сообщение:
МОСКВА – СТОЛИЦА РОССИИ
	







	Задание 5.
В корзине лежат 4 груши и 12 яблок. Какое количество информации содержит сообщение о том, что из корзины достали грушу?
	Дано:         Решение:
N =             N = 2I
I - ?            
                   I =
Ответ:           

	Задание 6.
Известно, что сообщение учителя о том, что к доске пойдёт Саша Орлов, содержит 5 битов информации. 
Сколько учеников в классе?
	Дано:         Решение:
I  =             N = 2I
N - ?           N  =  

Ответ:           

	Задание 7.
В детской магнитной азбуке 32 буквы. Какое количество информации содержит сообщение о том, что из них было собрано слово КОМПЬЮТЕР.
	Дано:         Решение:
N =             N = 2I
 к =             I =
I - ?             Ik = I*k
I k - ?           Ik =                 
Ответ:           

	Задание 8.
Открыть  на рабочем столе компьютера текстовый документ Проба. С помощью меню Рецензирование/статистика
определить количество символов в этом файле, включая пробелы и вычислить количество информации в этом файле. Сравнить с реальным информационным объёмом файла.
	Дано:            Решение:
I  = 8 бит       Ik = I*k
k =                 Ik =     
I k - ?           

Ответ:           

	Перевести в биты:
5 Кбайт = 
1,5 Гбайт =
512 Кбайт =
	


Шифр Цезаря
     А   Б   В   Г   Д   Е   Ё   Ж   З   И   Й   К    Л   М  Н  О
Я										П
Ю      									Р
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